

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales—Fundado el día 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López.

Año LV

Número 17.025

25 ejemplares 75 cts.

Suscripciones (pago adelantado en la Administración)

Almería, un mes. 1.º pesetas.
Provincias, un trimestre. 5.º
Extranjero. 10.º

ALMERIA

Viernes 27 de Febrero de 1914.

Condiciones de publicación.

Se suscribe en la Administración, Reyes Católicos 20 y 28. Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. Anuncios de 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 30 en segunda y 20 en cuarta; para los suscritos a la lista.

Número suelto 5 cts



LA SEÑORA

D.ª ADELA MARTINEZ GOMEZ

DE SANCHEZ ENTRENA,

falleció el día 22 de Febrero de 1914 después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su esposo, don José Sánchez Entrena; hijos, doña Josefa, doña Carmen, doña Pilar, doña Adela, y don Rafael; hermana, doña Encarnación; madre política, doña Remedios Entrena; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios.

Todas las misas que se celebren el sábado 28 en la parroquia de San Pedro, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. La misa mayor será a las diez.

El Ilmo. señor Obispo tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La Equitativa de los Estados Unidos

Sociedad de Seguros sobre la vida. Fundada en 1850

W. A. Day, Presidente

La póliza de LA EQUITATIVA es el mejor título que pueda adquirirse, por tener amplias y generosas condiciones sin ninguna restricción vejatoria, porque es *indisputable* desde que pasa el primer año porque no está sujeto a oscilaciones bursátiles y porque a su vencimiento, en vida o por muerte, es pagado en efectivo inmediatamente, o en otras formas ventajosas que elija el tenedor del contrato; todo lo cual está garantizado por una limpia historia de más de cincuenta y dos años de existencia y un capital de pesetas 2.624.606.422.70.

El seguro en LA EQUITATIVA cuesta bastante menos cada año, por los importantes dividendos que a Sociedad adjudica anualmente a sus asegurados.

Para todos los cambios y informes se desean, dirijirse al Inspector Regional don Diego Soler Flores, Hotel Simón, Almería.

VIAJES RAPIDOS AL BRASIL Y A LA ARGENTINA

El magnífico trasatlántico de la Compañía AUSTRO AMERICANA

"ALICE"

saldrá del puerto de Almería el día 10 de Marzo de 1914, para BUENOS AIRES, con escalas en Las Palmas, Río de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Comida a la Española

Los señores viajeros deberán pedir las p azas con bastante anticipación

El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Para más informes, su Consignatario, M. BERJON, Bulevar del Principe, 58.

Todos los vapores de esta Compañía admiten encargos para Buenos Aires a precios reducidos.

HASTA POR RESPIRAR

Las clases productoras, las que trabajan y mantienen todas las cargas del Estado, están agotadas a fuerza de tanta tributación. En un país más rico que el nuestro, quizá las contribuciones que rigen en España no fueran tan agotivas; pero en el nuestro hacen la vida imposible.

Todo lo que se inventa viene a encañecer la vida, y como los Gobiernos no se preocupan a su vez de desarrollar los elementos de riqueza, dando aguas a los campos, vías de comunicación a los pueblos y facilidades para que la agricultura, la industria y el comercio se desarrollen, por fuerza las dichas clases productoras tienen que verse cada día más agobiadas. En esto no caen o no quieren caer nuestros políticos y gobernantes, y ellos sólo se preocupan de estrujar el limón cuanto pueden, sin es-

judiar a su vez el darle jugo para que no se agote.

No hace mucho nos ocupábamos en estas columnas, de la peregrina idea de un concejal madrileño, que para obtener una nueva fuente de ingresos, quiere que se cree una nueva tributación: el impuesto sobre el servicio doméstico, con su escala progresiva, según el número de criados que tengan. Para razonar este impuesto, dice que hay que atacar sobre el lujo, sobre la gente que tenga medios de fortuna, para que esta clase auxilie a los que carecen de medios, dedicando esta recaudación a crear y sostener asilos para esterpar la mendicidad.

A primera vista este razonamiento parece convencer, porque nada hay más humano ni cristiano, que el adinerado vaya en pos del pobre para socorrerle y ampararle. Esto es un mandato divino. Pero, esto fuera bueno cuando las clases sociales pudientes no diéran nada al Estado para atender estas y otras necesidades. Si los

gobiernos no despiñaran el dinero que reciben, a buen seguro que habría con él de sobra para que los mendigos no se muriesen de hambre y frío en el arroyo. Si nuestros políticos no usaran tanto lujo y auto, si la administración pública fuera modelo de honradez, si la rectitud, la justicia, el buen celo y patriotismo, no fuesen palabras vanas, con lo que contribuye el país sobraría para esos asilos, que ahora quieren sacarse de las costillas del productor con otra nueva forma de tributación.

Pagamos contribución por una casa que edificamos, con economías y apuros, por unas tierras que a fuerza de trabajo, tiempo y dinero convertimos de incultas en hermosas huertas, por el mineral que arrancamos a la tierra, por el agua que descubrimos, por la industria que implantamos y el comercio que realizamos. Y por si ello no fuera bastante cesa en sus funciones el Estado, y el Municipio nos cobra por un hueco que abrimos en nuestra fachada, para que

el sol llegue a nosotros y el aire nos haga la vida más higiénica, por si tenemos o no canales, por si vivimos en esta o la otra casa de mayor apariencia, por si consumimos carnes frescas o sa adas, por demostrar con las cédulas nuestra personalidad, y ahora por último se nos quiere gravar por tener criados, que pagamos de nuestro bolsillo particular.

Continuando en esta forma, no será extraño, que estos hacendistas de nuevo cuño, quieran también poner una tributación por respirar y según las aspiraciones que hagamos al minuto así se cobraría una cantidad de mayor o menor importancia.

Y los que dan muestras de estas elucubraciones, no se les ocurre poner un impuesto a los vagos de solemnidad, a los que nada producen y los que merced a las altas influencias viven de los que otros trabajan y ningún esfuerzo aportan para el sostenimiento de las cargas generales.

Ese, ese sería el mejor y más justo sendero que se debía seguir; una contribución fuerte para los políticos, cuya mayoría trata de engrandecerse a costa de los que trabajan como abejas laboriosas, para hacer un panal de rica miel y que los moscardones políticos se lo coman.

POR EL TEMPORAL.

Accidentes en el mar

Continúa embarrancado en nuestra playa de las Amadravillas, entre los baños de «El Recreo» y la fábrica de fundición «La Maquinista», el pallebot de nacionalidad portuguesa, *Tentador*, de cuyo accidente dimos cuenta en LA CRÓNICA de anteaer.

El barco se ha dado por perdido completamente, pues el temporal ha causado y está causando en su casco, grandes averías.

Se espera que amaine el temporal para ver si se consigue poner el barco a flote y salvar algo del mismo y de las mercancías que conducía.

También en el vapor *Velarde*, que sufrió una pequeña avería en su casco, a causa del temporal del lunes, ha quedado totalmente parada y saldrá para continuar su viaje a Meilla tan pronto lo permita el temporal en aquellas costas.

La casa AMATLLER, recomienda sus nuevos chocolates marca LUNA a las personas de más fino paladar.

CHOCOLATE AMATLLER CASA FUNDADA EN 1300 BARCELONA

Refiriéndonos al siniestro ocurrido en la madrugada del martes al pallebot *Tentador* y de cuyo accidente dimos larga relación, hacemos constar, ya que fué olvido involuntario, que los elementos de auxilio prestados fueron del vapor *Velarde* y del Bañerío *Diana*, propiedad de nuestro amigo don Carlos Jover.

Uno de los salvavidas que quedó destrozado, era propiedad del *Velarde*.

Leemos en un periódico de Barcelona:

«Ayer dimos la noticia de haber sido puesto a flote el vapor *Cabo Santa Pola*, de la Compañía Ibarra, de Sevilla, que embarrancó la tarde del 18 a lo largo de la costa de la Camargue, en su viaje de Barcelona a Marsella. Hoy podemos añadir que, después de un reconocimiento preventivo, en el que no se apreció avería alguna, con ayuda de 20 su medios, llegando a dicho puerto el mismo día.

El *Santa Pola* conducía para Marsella 229 toneladas de carga y diez pasajeros, que desembarcaron sin novedad.

El duro viento y mar gruesa reinante ayer, dificultaron bastante la navegación, siendo causa de que algunos barcos llegaran con retraso y otros entrasen de arribada poco después de haber salido, como sucedió al *Betis*, al *Aznalface*, al *Cabo Sacratif*, y al *Numancia*. Los dos primeros quedaron amarrados en el muelle de Barcelona, el *Cabo* en el del Rebaix, y el *Numancia* en el de España».

¿Cómo buscan el voto!

Lean los lectores lo que promete al distrito, uno de los que aspiran a regenerar al país si lo votas para diputado:

«He tenido ocasión de conocer personalmente el pésimo estado en que se encuentran las vías de comunicación en vuestro distrito; sé, porque honrados labradores, ya amigos míos, me lo han expuesto, que, muchos de vosotros, los más necesitados, sois víctimas de la usura, porque, os prestan al estúpido interés del 12 y del 15 por ciento; sé, en resumen, que el problema agrario no tiene siquiera trazas de que se resuelva en esa parte rica que habitais.»

«Y como sé todo esto, por haber estudiado atentamente vuestras necesidades y vuestras aspiraciones, vengo a deciros toda la sinceridad de mi alma: Me propongo dotaros de vías de comunicación, porque allí donde no alcanzan las actividades y los recursos del Gobierno con arreglo a la ley, llegarán mis medios propios. Vengo a concluir con la usura, estableciendo los Bancos Agrícolas regionales con el concurso de las Cortes, o sin él, que medios me sobrarán oportunamente para realizarlo en beneficio de los sufridos agricultores.»

Vengo, en fin, a desarrollar una labor incansable, y a no dudar fructí-

tifera, en pro de vuestras justas aspiraciones.»

«Es verdad que si todos los que aspiran a representarnos cumplieran lo que ofrecen, estaríamos en Jauja?»

Pero desgraciadamente han dado lugar a que no creamos en nada de ofrecimientos, porque una cosa es predicar y otra es dar trigo.

DESDE VERA

Teatralerías.

Anoche tuvo lugar en nuestro coliseo otra función a beneficio del batallón infantil.

Se pusieron en escena las lindas zarzuelas *Día de reyes*, *Fea y con gracia* y *Coralito*, estreno.

El desempeño de las dos primeras obras corrió a cargo de las niñas Paquita Larios, Catalina Alcomaría, Dolores Larios, y por los niños Manuel Sampedro, Pedro Soler, Agustín Morata, Juan A. López, Sebastián Villar, Alfonso Alonso, Francisco Alonso, Segundo Belmonte, Juan M. González, José Jesús García, Luis Guirado, Bernardo Rodríguez y Cristóbal Ramos.

Aunque a dichas obras le faltaban ensayos, sobre todo a las dos últimas, a las que solo pudieron dárseles tres o cuatro y a prisa, todos los pequeños artistas, hicieron primores de gracia y acierto en las dos obras primeras, y todos alcanzando igual éxito y calurosos aplausos, que los obtenidos en la función anterior.

De las dichas dos primeras obras, nada hay que decir, pues el éxito que alcanzaron, responde cumplidamente a la primorosa labor artística que contienen, y que todos los públicos han galardonado y sin regateos con calurosos aplausos.

La otra obra, *Coralito*, estrenada según es de rubrica, en segundo lugar, merece renglón aparte, pero no por méritos del libro, sino por el apuro en que me veo, al tener que hablar de ella... Y, *¿cómo no, mi amigo*, si el papá de tal aborto pseudo-literario, es este humilde ser vidor, que se ve en el duro trance de no deber decir ni pio; como autor, y estar obligado a reseñarlo; como cronista?

Pero, ¿cómo ha de ser! a Roma por todo, que al fin y al cabo, *hombre es don Juan que a querer*... Y como quiere cumplir sus deberes de informar y de ser a fo ziori crítico, pero crítico de sí mismo e imparcial y desapasionado, comienzo la reseña de la obra, en lo que respecta al libro.

Como malo, no es rematadamente malo (y perdonen la inmodestia), que muchos, peor hilvanados, con menos *porqué* y pensamiento escrito, he visto servir a diario por esos mundos de Dios, y en teatros de postín. En esa obra, hay algo que cincelado hábilmente por el alma de una artista de verdad, pudo po la experiencia de uno de los que llegaron merced a la perseverancia y a gran ayuda (aunque acaso en sus comienzos fuera tan malo como yo), y enriquecido y aderezado con la sal del

genio, pudiera dar por fruto un ugete lindo, chispeante, ameno; pero a pesar de ese algo, no muy malo, que contiene en germen, comprendo que otros personas por menos delito, habrán sufrido en Ceuta larga y condigna condena... Y sirva de atenuante para que no me impongan la perpétua, que hice ese trabajo sin pretensiones... como quien dice, jugando a ser autor dramático, que el amable e inspirado "joven compositor señor Cervantes, también como entretenimiento, le puso música *hace más de tres años*, que entonces sin terminar el trabajo lo abandoné, porque lo escrito no me satisfacía, pues quise desarrollar algo más genial, por lo chispeante y ameno, y que hoy, a causa de compromisos, de peticiones inexcusables, tuve que buscar el borrador, que último de prisa y sin tiempo para pulirlo, ni aún para hacerme cargo de la extensión, forma y desarrollo de la acción, lo puse en manos de personas amigas y extrañas, que amables y deferentes me honraban señaladamente brindándose a ser intérpretes de esa obra. Y que faltaban muchos ensayos para poderla presentar en escena.

La acción es una página arrancada al poema de alegría y encantos que forma las costumbres de la hermosa Sevilla...; el fragmento es bello y gracioso: cúlpese a mi osadía, a mi pobre ingenio y a la premura del tiempo, si torpemente glosé el canto y si el cuadro no lució la debida brillantez de colorido!

En cuanto a la lírica, ya es distinto; la música de la obra es linda, alegre y espontánea, y en ella ha lucido sus notorias aptitudes y su indiscutible inspiración, mi joven amigo don Francisco Cervantes Jiménez, hijo de esta ciudad, que ha producido una brillante partitura, en la que se contienen cinco números, a cual más precioso y a cual más genial y rico en armonía y acertados efectos. ¡Lástima que un brillante así, haya tenido el tan pobre como tosco engaste de mi obrilla!... que por sensibles causas que no quiero citar, se vio en la escena alargada y con disfraz, pues no perteneció al libro gran parte de lo dicho y hecho.

El diálogo, cuya necesidad imponían la índole especial de la obra y de su desarrollo, fué recitado muy bien por la primera tiple doña Cándida Arbonés. Al par de ella que interpretó con mucho acierto la gitana, protagonista de la obra, tomaron parte en la representación, la preciosa niña Paquita Lagrera y mis buenos amigos don Ramon Garres Jiménez y don Pedro Campoy Ramirez, aficionados muy aventajados, y el niño Pedro Soler Moreno.

Todos quisieron cumplir y cumplieron según podían y sabían cumplir, y cosecharon aplausos por su labor y por el concurso que con ello prestaban al fin patriótico que organizó el acto...

Inútil es decir, que la justicia que llevó al compositor al palco escénico, para recibir cumplidos parabienes, fué para conmigo benignidad y deferencia, al otorgarme tan inmerecida merced, máxime si en cuenta se tiene lo disfrazado que se vió mi obra a causa de la fatalidad y de mi deseo de ser siempre deferente.

El compañero Paquito Carvantes, en la dirección de la orquesta, rayó a la altura de siempre; los músicos probaron sus buenos deseos y también escucharon muchas palmas.

En resumen: la función resultó lucida para casi todos los que en la misma intervinieron. Únicamente a mí, pese a los laureles con que a la trágala me *aderezaron* en los programas, y en sensible discrepancia de esos triunfos y de estos lauros marchitos, ni aun en el día de mi muerte podré decir, haciendo gala de postrera frescura, y paradiendo a Nerón: ¡Qué gran artista pierde la humanidad!...

Juan A. de Meca y Jiménez.
Vera, 24 Febrero 1914.



SALUD!

después de las enfermedades.

Reponer el cuerpo demacrado de un enfermo, reanimar sus fuerzas vitales y proporcionarle la fácil asimilación de los alimentos, es la obra de la Emulsión de SCOTT. La Emulsión SCOTT, es un alimento ideal para los niños durante la dentición, para las criaturas demacradas, para las madres que crían y para todos los que están extenuados por la debilidad, trabajo excesivo o enfermedad. La Emulsión SCOTT es

incomparablemente mejor que el aceite de hígado de bacalao solo

y muy superior a todas las imitaciones. La clase médica del mundo entero reconoce sus valiosas cualidades en el tratamiento de la anemia, escrófula, raquitismo, enfermedades de la piel, debilidad y en todas las afecciones bronquiales y pulmonares.



EMULSIÓN SCOTT

Rechácense imitaciones que solo conducen al desengaño y acéptese solamente la Emulsión SCOTT que lleva el nombre con el pescado en la envoltura.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia, 333, B. Rec. 75 cts. en recibiendo para el franquico.

SOBRE FESTEJOS

No se reunió

Por falta de número de señores vocales, no se reunió ayer en el Ayuntamiento, la Comisión de festejos.

Hoy lo hará en segunda convocatoria, y los acuerdos se relacionarán sobre la adjudicación de premios del Carnaval y la verbena en proyecto para el domingo de Piñata.

Una comisión de vendedores de serpentinas y confettis, visitó ayer al Presidente de la Comisión de Festejos, para interesarle que hubiera máscaras en el Paseo del Príncipe, pasado mañana domingo de Piñata.

El señor Pérez Burillo les hizo presente que hoy se reuniría la Comisión en segunda convocatoria, y sometería el caso a la deliberación de sus compañeros.

Noticias mineras.

Registro.

Por don Gaspar Martínez Sánchez, se solicitó ayer la propiedad de 30 pertenencias con el nombre de «La Innovadora», de hierro, paraje Boca de Oria, término de Oria.

Renuncias.

Don Miguel García Fernández, ha renunciado la propiedad de los registros mineros titulados «Valledolíd», «Málaga» y «Murcia», los tres situados en término de Alboloduy, y con los números respectivos, 32.625, 32.616 y 32.626.

También don Gaspar Martínez Sánchez, renunció ayer la propiedad del registro minero 32.717, titulado «Carmen», del término de Oria.

Papel de pagos.

Don Diego Aguilera Hita, presentó ayer en el Gobierno civil el papel de pago correspondiente para responder al título de propiedad del registro denominado «Coincidencia», número 32.704, del término de Fondón.

Lo de la Diputación

Constantemente recibimos cartas interesándonos averigüemos en que consiste el estado de atraso con que marcha la Diputación provincial.

A los que tales preguntas nos hacen, diremos que ya ha declarado el propio Presidente don Antonio Ibarra, que el mal funcionamiento de aquella casa solo se debe a la falta de ingresos del Contingente provincial.

También ha hecho público dicho señor, que para dentro de un par de meses, a lo más, cree tener saldados todos sus descubiertos, porque para esa fecha el arrendatario habrá cumplido sus compromisos, según tiene ofrecido.

Nosotros creemos de buena fe en las palabras del señor Ibarra, y que para la fecha indicada tendrá abonados todos los descubiertos que la Diputación tiene desde primeros de Diciembre.

Porque de no ser así, se haría un gran escándalo, y sería cosa de dar la razón a los que creen que la Diputación piensa tomar el mismo derrotero que desde hace un par de años lleva el Ayuntamiento, dejando desatendidas sus obligaciones más precisas y el personal.

Si las promesas del señor Ibarra se cumplen en el plazo estipulado por él, merecerá los aplausos de la opinión, que ya anda algo escamada, y si no nosotros cuidaremos de averiguar que causas criginaron la falta de cumplimiento.

Noticias de Cuevas.

El día 20 llegó a esta ciudad, el prestigioso ingeniero alemán, don Gustavo Brandau, director que fué del Desagüe de Almagrera, e hijo de uno de los consocios fundadores del importante negocio. Ha visitado con detenimiento, Arteal, Herrerías y Villaricos y tanto en esos puntos, como en Cuevas, ha recibido inequívocas pruebas del cariño y consideración que se le tiene.

—Después de larga estancia en Herrerías, el día 22 marchó a Bélgica a pasar otra temporada al lado de su familia, el sabio ingeniero, don Luis Siret, principal socio y director de la Sociedad Minera de Almagrera. Su regreso al país será pasado un par de meses.

—En su propio automóvil y procedente de esa capital, ayer tarde a las cinco y media llegó don Francisco Soler Soler, candidato a la diputación a Cortes, en la próxima lucha electoral, frente al encasillado señor Igual. Sus numerosos amigos, que le esperaban con verdaderas ansias, invadieron la morada de aquel y para todos tuvo el señor Soler atenciones y deferencias que hicieron una vez más potente las bellas condiciones de su carácter.

—Con motivo de las fiestas del Carnaval, se han dado bailes en los salones del Centro, Cooperativa y Casino Principal, donde acudieron todo lo más selecto de la población, luciendo caprichosos disfraces y dando a las reuniones una animación extraordinaria. Por las calles también se vieron algunas máscaras y comparsas, pero



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.500 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

Infanta Isabel,

saldrá de este puerto el día 14 de Marzo de 1914. —Travesía de Almería á Buenos Aires en 15 días con escalas en Málaga, Cádiz, Las Palmas, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque si antes no se cubrieran las plazas que para este punto traiga destinadas.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

ninguna, salió de lo ordinario que vemos todos los años.

—Un viento huracanado nos domina, que barre la tierra y destroza los árboles. Los campos secos, son arrasados por la violencia del viento; la ruina enseñorease más y más en esta pobre tierra.

E. M. de A.

Cuevas, 25 Febrero 1914.

POR CARIDAD

Familias de naufragos en la miseria.

Ya saben los lectores, que hace varios días naufragó una barca pesquera denominada *Dos Hermanas*, y que perecieron en ella los siete individuos que la tripulaban.

Las familias de esos desgraciados que sucumbieron buscando un pedazo de pan para sus hijos y padres, se hallan en la más completa miseria, sin recurso de ninguna clase y sin albergue.

La Sociedad de Salvamento de Naufragos, entregó una cantidad a cada una de esas desconsoladas familias, que hoy no solo lloran la pérdida tan grande que han sufrido sino que también ven en sus puertas llamando la miseria.

Ayer nos visitó una comisión del barrio de Las Almadravillas, que es donde tienen su domicilio esas desventuradas familias, para rogarnos elevemos nuestras súplicas a las personas caritativas para que presten un socorro a aquellas que se encuentran.

Esa misma comisión se propone postular por las calles con el objeto benéfico de que tratemos.

Estos rengones van dirigidos a las personas caritativas, que no son pocas las que existen en nuestra capital.

DESDE PARIS

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL).

El partido obrero en Francia. — Escisión del socialismo unificado. — Causas eficientes y resultados probables. — Bultes en el Eliseo. — Contraste de la democracia cortésana.

La prensa burguesa de Francia dedica extensas columnas a comentar los incidentes que se relacionan con la formación del nuevo partido obrero internacional. Suponemos que una profunda escisión quebranta la unidad de los sectores del socialismo. Esta es la ruptura anunciada en 1905, al día siguiente de haberse verificado la unificación, ruptura que en vano era esperada año tras año y que hasta ahora es una pura fantasía.

Nadie ignora que fuera del seno de la comisión socialista unificada en conformidad a los acuerdos de Bruselas, existían en Francia socialistas independientes, los cuales trataron de organizarse en el congreso de Grenoble, pero sus bases carecen de estabilidad por falta de una jerarquía de federaciones, versiones y grupos.

Entre los elementos directores figuran treinta parlamentarios, algunos de ellos oradores muy notables. Tradicionalmente vienen desempeñando una cartera en los ministerios de la izquierda, a pesar de las rivalidades de Briand y de Angagneur o de Millerand y Paul Boncour. Este partido socialista parlamentario, ocupa en la Cámara los asientos de la derecha, al lado de los unificados que les excomulgaron. Ahora el nuevo partido obrero, en el caso dudoso de que llegue al Parlamento, se colocará en la extrema izquierda.

El pretexto para su constitución ha sido la excesiva condescendencia manifestada por Jaurés, y aun también por Vaillant, pero en rea-

Glaxo Como se crían robustos los niños.

No con leche de vacas ni de cabras, que a lo más digieren incompletamente. Ni tampoco con productos que tengan harinas ni mucho azúcar, porque les empacha, sino con GLAXO, que es la mejor leche de vacas apropiada al estómago humano, que asimilan perfectamente todos los niños, aunque acaben de nacer, y aunque la debilidad les tenga completamente aniquilados. Con GLAXO se crían vigorosos y alegres; se cura la diarrea de los que la han adquirido con otros alimentos, y duermen admirablemente. GLAXO es alimento ideal para ancianos y enfermos, y puede tomarlo todo el mundo en vez de leche, y nutriéndose más y haciendo digestiones admirables.

Pídase en Farmacias, Droguerías y tiendas de ultramarinos. Representante en Almería, Cristóbal Romero Rivas, plaza de Santo Domingo.

TRIBUNALES

Audiencia provincial.

Señalamientos para hoy: Causa del juzgado de Almería, contra Pedro Marcelino Zujar, sobre atentado. — Abogado, don Antonio García García; procurador don Arturo Navarro.

Idem de Huércal Overa, contra Salvador Rex Calvo, sobre disparo y lesiones. — Abogado, don Nicolás Padilla; procurador, don Manuel Rapallo.

GACETILLAS

Por querer ser «Tonorio»

Es el caso que un individuo llamado Emiliano Rodríguez Mercader, vecino de A hama, se encontró el hombre hecho un «don Juan Tonorio», a causa de la borrachera que llevaba, y al cruzar anteayer por la plaza de Careaga, intentó abrazar a una mujer honrada, esposa de un Guardia civil, promoviendo, como es consiguiente, el escándalo que corresponde al caso.

Fué detenido el tal Emiliano y además multado en 25 pesetas por el Gobernador civil para que otra vez no sea tan... «vivo» y aprenda a beber.

De Ornato.

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Ornato, despachando varios asuntos de los que se dará cuenta en la sesión próxima que se celebre por la Corporación municipal.

Chocolates de La Trapa.

Elaborados por los Religiosos Cistercienses. Café Suizo, Ultramarinos y Confiterías.

Por el temporal.

A causa del fuerte viento que reinó anteayer, se cayeron varios postes telefónicos de la línea que existe entre esta capital y el pueblo de Gador, quedando los hilos por el suelo.

El accidente ocurrió en el sitio llamado «Las Palmeras del Chuche.»

De la clase.

Ha entrado nuevamente a formar parte de la redacción de *El Popular*, don Arturo Giménez. Se ha encargado de la dirección del semanario local *El Estrategico*, don Juan López Suarez.

Ha sido licitado publicar un semanario local con el título *La Razón*, don Ignacio Rodríguez Albarrategui.

Y... hasta otro día, porque por lo que vemos no para el trasiego.

Lubrificantes «Mercur»

Grandes existencias de aceite para motores de gas pobre, máquinas de vapor, motores de gasolina, motores eléctricos, bombas, automóviles y toda clase de maquinaria. Pureza garantizada. Precio de fábrica. Depósito general, Guillermo Herrera, Almería, Reyes Católicos, 7.

Se venden

unas guarniciones de tronco, doradas, un faetón y un landó. En esta imprenta darán razón.

NUESTRO CLIMA

Observaciones meteorológicas practicadas ayer, por mañana y tarde, en este Instituto provincial.

Por la mañana

Termómetro seco	11.4
Idem húmedo	7.8
Barómetro	759.8
Termómetro	13
Máxima a la sombra	14.6
Mínima	11.2
Al sol	34
Viento	N.
Mar	Picada
Cielo	Despejado

Por la tarde

Termómetro seco	14
Idem húmedo	11.6
Barómetro	759.2
Termómetro	15.8
Viento	N. O.
Mar	Picada
Cielo	Despejado

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana.-Vapores correos alemanes

DE ALMERIA A LA ARGENTINA.-PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

EL NUEVO Y MAGNIFICO TRASATLANTICO

BAHIA BLANCA

Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por tren, el día 15 de Marzo y embarcarán en Cádiz el 18 del mismo mes, abonando las Compañías el importe del tren y de sus equipajes. La comida y la estancia desde la llegada de los pasajeros a Cádiz, será de cuenta de las Compañías, así como los gastos de embarque y sus equipajes.

Consignatarios: ROMERO HERMANOS Gerona 20, Almería.

Corriendo la pólvora.
Un individuo llamado Juan Guillen Salmeron, se encontraba antraxer en la ramba de Amatisteros, y el hombre se acordó de los moros del Rif y pensó en correr la pólvora, disparando por dos veces una pistola que llevaba.
Uno de los proyectiles se alejó en el antebrazo de Juan López Cantón, que se hallaba trabajando en una huerta inmediata.
Como es natural, el Guillen fué detenido.

Muchos enfermos
del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres o cuatro horas, ocho y diez o más en terminarse. Con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos se abrevian las digestiones, lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional.

En Triunión
Anoche debutó en este salón de actualidades artísticas, el duetto *Les Llobregat*.
El numeroso público que ocupaba las localidades, premió con mercedos aplausos el notable trabajo de tan simpáticos artistas.

Pagos.
Se ha acordado que el día 2 del próximo Marzo, se abra el pago de la mensualidad corriente a todas las clases activas y pasivas que persiben sus haberes por esta Delegación de Hacienda.

Con marca "La Luna"
la antigua casa Amatller ha puesto a la venta unos riquísimos chocolates. Se recomiendan por su finura y delicado aroma.

Fuerales.
En la iglesia parroquial de San Pedro, se celebraron ayer mañana funerales por el alma de nuestro antiguo y querido amigo el oficial Mayor que fue de la Diputación provincial don Baldomero Pérez Gómez (q. e. p. d.)
Asistió a tan triste acto bastante concurrencia, lo que demostró una vez más las simpatías con que contaba el finado y cuenta su desconsolada familia.

Comisión provincial.
Para ayer estaba citada la Comisión provincial, con objeto de celebrar sesión, lo que no pudo realizarse por falta de asistencia de señores vocales.

Un herido
Anoche ingresó en el hospital Manuel Torres Fernández de 39 años de edad, padeciendo una herida en el muslo derecho.
La lesión se la causó él mismo al caer con una escopeta, hallándose cazando en el barranco del Agua, término de N. jar.

La madre que quiere conservar la salud de sus hijos debe dárles un buen alimento: El Cado de Cereales Vigor, rico en elementos formativos de la sangre y hueso.

No pierden embotelladas las aguas más eficaces del mundo: **VALLE VICHY** y **SANT-LUIS**.
CURAN DE VERDAD A DOMICILIO ESTOMAGO-NIGAGO-BIBOCHI

IODONE ROBIN
(PEPTONATO de YODO)
El IODONE, combinación de Yodo y de Peptona, reemplaza con ventaja los Yoduros, sin peligro que se manifiesten las consecuencias del Yodismo.
CURA: **ARTERIO-ESCLEROSIS ASMA, REUMATISMO OBESIDAD,** etc.
Dosis: Desde 10 gotas hasta 120 gotas por día. 20 gotas equivalen a 1 gramo de yodo de potasio.
Venta al por Mayor: 13, Rue de Poissy, Paris
DEPOSITARIOS: BASCANS Y SALINAS 411, Claris, BARCELONA.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Consejo de ministros

En Palacio se ha celebrado, bajo la presidencia del Rey, el anunciado Consejo de Ministros. El jefe del Gobierno señor Dato, en su discurso, se ocupó de la situación de Valencia sobre el ferrocarril directo, negando que se haya pensado en suspender las garantías constitucionales y menos declarar la población en estado de guerra.
Después explicó el Presidente las ventajas que nos reportará el «modus vivendi» con Italia.
Por último habló de las próximas elecciones de diputados a Cortes y de la política general.

Efectos del temporal.

Un telegrama oficial recibido de Larache, participa al Ministerio de la Guerra, que el terrible huracán desencadenado esta mañana derribó en Arcila un muro de la Alcazaba.
A consecuencia del derrumbamiento resultaron ocho soldados heridos.
También dicen que la corriente del río Lucus arrastró nueve barcasas que se hallaban abarrotadas de mercancías.

Tiroteos.--Heridos.

Desde Tetuán comunican que nuestros soldados han sostenido en el campo varios tiroteos con los rebeldes.
Solo resultó un herido de las fuerzas regulares.

Nombramiento.

Después de celebrado el Consejo de ministros firmó el Rey el real decreto nombrando Director general de Propiedades e Impuestos al señor Seoane.
Este se posesionó esta tarde de su nuevo cargo.

BOLSA

4 por 100 interior	79-95
5 por 100 amortizable	99-50
Londres á la vista	26-77
Paris á la vista	5-25

Conferencia.

Los señores Villanueva y conde de Romanones han celebrado hoy una larga conferencia, ocupándose de las próximas elecciones de diputados.

Normalidad

El Banco Hispano Americano ha vuelto hoy a reintegrarse en su normalidad, devolviendo la totalidad de las cuentas corrientes.

Movimiento político

Mañana regresará a Madrid de su viaje de propaganda política, el exministro señor García-Prieto.
El sábado marchará a Logroño el señor Villanueva.

La archiduquesa Isabel

Esta noche ha llegado a Madrid la archiduquesa Isabel de Austria. Se hospeda en el palacio de la plaza de Oriente.

Conferencia con el Rey.

El director general de Comunicaciones ha celebrado en Palacio una extensa conferencia con el Rey, para informarle de los proyectos que piensa llevar a cabo muy en breve.

La situación en Portugal

Nuestro embajador en Lisboa, señor marqués de Villalobar, reorganizó al ministerio de Estado, que con motivo de la huelga de los ferroviarios estallaron dos bombas en la capital del vecino reino, las cuales causaron grandes destrozos.
Hasta ahora se han registrado varios descarrilamientos.
Como el telégrafo ha sido cortado por los huelguistas, la ciudad quedó incomunicada.
Las tropas patrullan por las calles, disolviendo los grupos, por mezclarse en ellos elementos extraños.

Los ferroviarios se hallan muy divididos.

Más de Lisboa

Las noticias particulares recibidas de Lisboa confirman los sucesos que se han desarrollado en aquella capital, motivados por la huelga ferroviaria.
Se han registrado numerosos sabotajes.
Muchas líneas se encuentran interrumpidas.
En el túnel de Cabregas han sido arrancados los rieles. A consecuencia de ello, descarrilaron un tren mixto y otro de mercancías. Varios vagones quedaron empotrados en la pared.
El túnel ha quedado obstruido por algunos días.
En algunas líneas, los viajeros han soportado ocho transbordos.
E servicio de correos se hace con bastante retraso.
Se sabe que la huelga general ferroviaria se votó secretamente el día veinte, a consecuencia de las represalias empleadas por las Compañías.
Los pocos trenes que circulan van abarrotados de fuerzas, porque el Gobierno se muestra temeroso de que surjan complicaciones con las incursiones monárquicas.
Se han practicado numerosas detenciones.
Han sido volados por medio de la dinamita, dos puentes de las líneas férreas.

La firma de hoy

El Rey ha firmado hoy un decreto de Hacienda fijando el capital con que tributarán al Estado las sociedades de minas de Cartagena y los carbones de la Coruña y Vigo.
También han sido firmados varios decretos de Marina relacionados con los ascensos.

Lo de Valencia.--Continúa la protesta.--Cargos.--Heridos

Los telegramas recibidos de Valencia participan que ha continuado la protesta general contra el Gobierno, por el asunto del ferrocarril directo de aquella capital a Madrid.
Hoy amaneció todo cerrado y los mercados desiertos.
Nadie trabajó a causa del cierre general.
A las ocho de la mañana salieron los tranvías protegidos por la fuerza pública.
Varios grupos que se permitieron apedrearlos, fueron disueltos por la Guardia civil después de darle varias cargas.
Uno de los revoltosos resultó herido de un sablazo en la cabeza. Como consecuencia de la pedrea, diecisiete quedaron detenidos.
La Guardia civil y el escuadrón de Caballería de Vitoria patrullaron por las rondas para evitar se alterase el orden.
Los guardias de seguridad van armados con tercerolas.
Durante la mañana, debido a que los numerosos grupos no se disolvían, se repitieron las cargas, causando esto gran alarma y los sustos consiguientes.
Resultaron dos heridos y varios confusos.
El alcalde que se dirigía a pie al Ayuntamiento, le sorprendió una de las cargas en la plaza de Castelar, obligándole a refugiarse en un portal.
En la plaza de Cajeros, al tratar los revoltosos de impedir la circulación de los tranvías, se dieron nuevas cargas. También hubo ocho heridos.
En la calle de las Barcas hubo cinco individuos contusos.
En la calle de la Bolsería fueron apedreados varios edificios. Se hicieron algunas detenciones.
El escuadrón de Caballería de Vitoria fué aplaudido por el público.



Vapores correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes à Vapeur

Servicios, fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino á BRASIL, URUGUAY, Y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos **Formosa, Pavana, Pampa, Plata y Valdivia.**

Plata	Pampa	Salta
saldrá del puerto de Almería el día 2 de Marzo de 1914 para Santos Montevideo y Buenos Aires.	saldrá de Almería el día 12 de Marzo de 1914, para Rio de Janeiro Santos y Buenos Aires. Con escala en Cádiz.	saldrá del puerto de Almería el día 22 de Marzo de 1914, para Buenos Aires.

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo sea en Dakar (Costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.
Las camaritas n.º 1.º y 2.º de estos buques, están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adeados modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida á la española.
A los nuevos y magníficos vapores Salta y Valdivia, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje y por los precios que les iguala y ninguno que les supera. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan una velocidad de 18 millas por hora.
AVISO IMPORTANTE. Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los Matrimonios de pasaje se cierran tres días antes de la salida de cada vapor, antes de estar cubiertas las plazas asignadas a cada uno de ellos.
Para más informes sus consignatarios, Hijo de Ricardo Jiménez S. en C., Bulevar del Principe 78 y 75 Almería.

La Cámara de la Propiedad comunicó al Gobernador civil que se separaba del comité de huelga para declinar su responsabilidad. Por la tarde se normalizaron los servicios de los tranvías.
Varios gremios han acordado darse de baja en la contribución.
Esta mañana varios grupos intentaron impedir la entrada de reses en el matadero. Penetraron en el edificio con el auxilio de la Guardia civil.
En la calle del Cuartel, un grupo de sediciosos dió vivas a la anarquía.
En la calle de Catanda otro grupo profirió frases ofensivas a la benemérita. Esta les amenazó con disparar sus fusiles.
En vista de ello, los revoltosos se disolvieron.

Un suicidio

Participan de Vigo, que hoy se ha suicidado una hermana de la portera del colegio de religiosas de San José, llamada Josefa Sualdo.

La suicida se arrojó desde la azotea a la calle, después de haberse dado varios cortes en el cuello.

Las huelgas

En El Ferrol se han declarado en huelga los peones del arsenal, pidiendo se les aumente el jornal.
Dicen de Huelva que se han reanudado los trabajos en la mina «Poderosa».
El día 28, según dicen de Cádiz, se declararán en huelga los maquinistas de los barcos de los contratistas del puerto.
Mañana se declarará la huelga general en Huesca, por solidaridad con los carpinteros.

Mitin maurista.

Telegrafian de Cáceres diciendo que hoy se ha celebrado en aquella población el anunciado mitin maurista.
El local estuvo totalmente ocupado.
El señor Ossorio y Gallardo pronunció un brillante discurso, que fué aplaudido.
Durante el mitin reinó el más completo orden.

Encarcelados--Colisión

Comunican de Barcelona que hoy han sido encarcelados dos hombres y seis mujeres que se dedicaban a expender billetes falsos.
En los muelles del puerto de la ciudad capital ha habido una colisión entre varios carreteros, un huelguista y un esquirol, cruzándose varios tiros.
Tres de ellos fueron detenidos.

Lo de Méjico--Situación insostenible

Un cablegrama de Méjico da cuenta que el subdito yanqui Baru, fué fusilado el viernes último por orden de Juárez.
El cónsul americano en aquella capital telegrafía al Gobierno en Washington diciéndole que la situación cada vez se hace más insostenible, y que han desaparecido muchos yanquis que estaban avecinados en aquel país.
El almirante americano en Tampico ha pedido al Gobierno le autorice para enviar mil marinos a Méjico.

PERPEN.
Libros católicos.
COTIZACION EN ALMERIA.
El día 26 de Febrero de 1914
PAGARON 2674 cheque
26769 a 8 div
Salvador Romero Martínez
BANQUEROS
Paseo del Principe, número 10.

MOSAICOS ROPERO.
Fabrica pavimentos hidráulicos
DE
EDUARDO LOPEZ
CALLE DE GRANADA, 62.

La lameda
LECHERIA HIGIENICA
Leche esterilizada por procedimientos más modernos; la más digestiva, la más rica en fosfatos. Con la leche esterilizada se está libre del contagio de varias enfermedades (tuberculosis, tifus, fiebres de Malta, etc.).
Precios: botella 1.000 grs. 0'70
500 " 0'35
250 " 0'20
También se sirve natural filtrada y procedente de un ordeño hecho con asepsia a 55 céntimos litro.
Se reparte a domicilio y los avisos se dan en el Café Suizo.

Doctor Abellán
Consulta general médico-quirúrgica. Electroterapia. Rayos X.
De 2 a 5 de la tarde.
Plaza de San Sebastián, número 6, Almería.

Doctor Eduardo Pérez Cano
del Hospital provincial
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilicas.
Análisis de sangre, esputos, orines y demás productos patológico.
De 1 á 3. calle del Cid número 2

Doctor Manuel María.
Especialista en enfermedades de los ojos
CONSULTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta: de 7 a 10 de la mañana y de 12 a 4 tarde.
Gratuita: lunes, miércoles y viernes de 4 a 5 tarde.
Pr. via de Purohena

EL BUEN TONO
Visita el escaparate de este acreditado establecimiento y encontraréis infinidad de artículos de gusto para regalos difícil enumerar, tales como abrigos de niños y vestidos, delantales blancos, bastones, ligas, tirantes, necesers y cabás para viaje. Inmenso surtido en camisas y calzoncillos; últimos modelos en corbatas. Visita la casa. Precios bajos. La más barata en sus artículos.
Príncipe 18 y Castelar 2

CONSULTA de enfermedades de ojos
A CARGO DEL
Doctor D. RAFAEL ARAEZ.
Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.
Consulta de 8 á 10 de la mañana y de 2 á las 5 de la tarde.
Gratuita para los pobres de 8 á 10 todos los días.
Calle de Gerona número 28 (esquina á la Real).

JOSE GIL.
CALLISTA
Calle de San Pedro, número 7.

Puntales para parras.
Puntales rollizos gruesos de 5 varas
Puntales rollizos gruesos de 3 varas.
Puntales rollizos medianos de 3 varas.
Puntales sostenes medianos de 3 varas.
Puntales sostenes delgados de 3 varas.
Aliangias de 4 y 1½ varas.
Tubos de hierro del largo que desee, para canalización de aguas.
Para más detalles,
ALFREDO RODRIGUEZ Gerona, 5.

La Serrinera Catalana
Gran fabrica de serrín de corcho La Boita, todo movido por la electricidad.
PARA PRECIOS, CONDICIONES Y CONTRATOS, INFORMAR A
Don Manuel Cortés, Albama de Almería.

Sección recreativa.

aquí; no permito que se muera nadie en mi casa

CASOS Y COSAS

En el tranvía:
Una señora de cierta edad se queda de pié estando los asientos llenos de caballeros.
—En mis tiempos—dice a uno de estos—eran los hombres más galantes.
—...Y las mujeres más jóvenes.

Entre inquilino y casero:
—Vengo a alquilar el cuarto inferior.
—¿Es usted casado?
—Sí, señor.
—¿Tiene usted niños?
—No, señor.
—Pero puede usted tenerlos algún día.
—¡Hombre, ya he cumplido los ochenta años!
—¡Ochenta años! Pues largo de

Receta culinaria.

Ratafia de varias frutas. Tómese una porción regular de cerezas, póngase en una tartera, añádense dos libras de frambuesas, cuatro libras de grosellas y una libra de casia, cháfese bien el todo; póngase en prensa para extraerle el zumo, añadiendo cinco onzas de azúcar por cada medio azumbre de zumo, y dos azumbres de aguardiente, y grano macias con tres o cuatro clavos especia. Embotéllese después de estar bien clarificado.

Juzgado municipal

Día 26
Nacimientos.
Francisco Padilla Sánchez, María Ruano, Carmen Alcántara Abad y Juan José Moreno Sánchez.

Defunciones.

Rosa González Esteban, Francisco Medina Pardo, José Tamayo Navarro y Carmen Antequera Vázquez.

Casamientos

Ninguno.

Movimiento marítimo

Día 26.
Buques entrados.
Vapor Sevilla, de Málaga, con carga general.
Despachados.
Vapor Sevilla, para Cartagena, con carga general.

NOTAS UTILES

Beneficencia.
En los establecimientos benéficos existían hasta ayer:

Hospital: varones, 93; hembras, 50. Hospicio, 122 y 131; expósitos, 5 y 6; Manicomio: 106 y 67. Total: 580.

Hospital provincial.

Servicio para hoy, en dicho establecimiento de beneficencia: Médico: don Manuel Marín. Practicante: don Manuel Moriana. Retén de 3 a 5; practicante don Juan Fernández.

Movimiento carcelario.

Han sido puestos en libertad, Emilio Moya Moya y José García Membrive
Quedaban ayer reclusos: 43 hombres y 2 mujeres: Total, 45.



SANTOS PARA HOY.—Sats. Bal-

dadero confesor, Leandro obispo y Abundio y Antigono mártires.

La misa y el oficio divino son de la Coronación de Espinas de Nuestro S. J., con rito dobe y color encarnado.
—Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra del Mar, en Santo Domingo.

PARA MAÑANA. — Santos Román ab. y fundr. y Macario, Teófilo, Justo, Cayo y Serapión mártires.

La misa y el oficio divino son de San Andrés Corsino, con rito doble y color blanco
—Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. del Rosario, en Santo Domingo.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas—rosario á la oración.

Alambre para parrales

INGLES SUPERIOR
único que se trae a Almería.
Puntales de pino y postes
PARA TELEGRAFO.
CEMENTOS
Roquefort, Portlad y Lento.
JOHN MURISON
Carretera de Granada, 49. Fábrica de la Noria, Almería.

Cabletería y transportes aéreos de Bilbao.

Don Lucas Alméjida Oña, representante de la Sociedad Franco-Española de trefilería, cabletería y transportes aéreos de Bilbao, en esta provincia y de las de Granada, Calle de Regocijos, número 63.

COMPANIA COLONIAL
CASA FUNDADA EN 1854

INDISCUTIBLE SUPERIORIDAD EN
CHOCOLATES
CAFES MOLIDOS Y EN GRANO
TEES Y TAPIOCAS

ALGUNOS DATOS SOBRE LA LAMPARA "EGMAR":

- La lámpara "Egmar" está construida por la A. E. G. la más importante fábrica de lámparas y materiales eléctricos del mundo ofreciendo las mayores garantías.
 - La lámpara "Egmar" economiza mas fluido que ninguna otra.
 - La lámpara "Egmar" dura más que ninguna otra.
 - La lámpara "Egmar" da la mejor luz.
 - La lámpara "Egmar" resulta la mas barata por estas cualidades exclusivas
 - La lámpara "Egmar" y las construidas con idéntica patente representan el 80 por 100 de la producción mundial de lámparas.
 - La lámpara "Egmar" se vende mas cada día.
- Pídase precisamente la "EGMAR" de venta en todas partes.

EMULSION MAFIL AL GUAYACOL

de Aceite puro de Hígado de Bacalao con hipofosfitos de cal de sosa y guayacol.
Premiada en la exposición de Alejandria y del Tibidabo de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro.
Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsión Marfil al Guayacol, y los MILES DE ENFERMOS, que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, BRONQUITIS CRONICAS, TOSES rebeldes y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSION MAFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece á los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias y estimula poderosamente el apetito.
Depósito Central: Laboratorio químico-farmacéutico de F. del Rio Guerrero, sucesor de M. González Marfil, Málaga. De venta en todas las farmacias de España y América. (Analizada y aprobada por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires. (R. A.)

Vapores para Orán

Servicio fijo semanal por los magníficos vapores españoles Turia y Francolí de la Línea Tintore

Salidas de Almería, todos los jueves, haciendo escala en Cádiz y Cartagena, llegando á Orán el sábado al amanecer.
Salidas de Orán para Almería, todos los miércoles por la tarde, llegando á Almería el jueves al amanecer.
Se despachan en Almería por sus consignatarios, Hijo de Ricardo Giménez S. en C., Paseo del Principe, 75.

del doctor Delgado Cura padecimiento del estómago

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, ser dolor, acedia, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburra, disenteria y en general para todas aquellas molestias revelen maldigestiones sean ó no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al autor Depósito: Sevilla. El autor farmacéutico, Tostán 20.
Almería, Botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Principe.
Precio de cada frasco 24 reales

Indispensable para el Abogado y EL UTIL PARA LOS DEMAS POR BRAVO Y LECEA.

Edición encuadernada. el ejemplar 5,25 pesetas.
Idem de lujo, idem 6,25 idem.
Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios:
Estudio, 14, bajos —Guadalajara
Para pedidos en Almería: Librería de JUAN BEDMAR, Paseo del Principe, número 32

CORSETERA JUANA NAVARRO

Premiada con Diploma de Honor en el Concurso Comercial.
Fajas medicinales para el descenso de la matriz, reducción del vientre para quebraduras de ingle y ombligo, últimos adelantos.
Conde Oñalía, 26 (junto a Correos)

Profesor BROCCA. IDIOMAS

ALMERIA
Imp. de LA CRÓICA MEDITERRANEA

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen DIBILES LOS PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANT-ÉSTICO y RECONSTITUYENTE que cura los casos de TUBERCULOSIS

SODIO IODURO DE POTASSIO

que en forma de gotas, es el antiséptico y el reconstituyente más poderoso, el Iodo y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio superior contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la TUBERCULOSIS. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS

L. POTASSIO IODURO, COUNEYON-PARIS, y en todas las Farmacias.



EL MEJOR REMEDIO PARA EL ESTÓMAGO

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 4'75 por 100 anual.
Agentes: Salvador Romero y Hermanos, Paseo del Principe, 10

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.
Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.
Sus cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa.
Pedid os en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España
Fabricos: MADRID Y ESCORIAL
—DEPOSITOS—
Montera, núm. 25 Madrid.
Boteros, núm. 22, Sevilla.
Place de la Medaille, núm. 21 París.
Mantas, número 62, Lima.
Perú, 1.537, Buenos Aires.
Emilio Lassala, Tanager.
Ronda San Pedro n.º 58 Barcelona.
Obrapia núm. 81, Habana.
Uruguay núm. 81, Montevideo.
V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco.
J. Quintero y C.ª, Santa Cruz de Tenerife.
La Extremada, Manila.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
gencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal
49 años de existencia
Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios
Subdirectores en Almería,
Salvador Romero y Hermanos,
Paseo del Principe, 10.

ALHAJAS DE OCASION

COMPRA, VENTA Y CAMBIO
Se reforman y arreglan alhajas; compran oro, plata y platino. La casa que más caro paga.
Pérez y Santos
Paseo del Principe 14, Almería.